

Credința

Germanii nu mai pot fi opriti

Sovietele au pierdut 50 la sută din teritoriile cultivate

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB transmite:

După postul de radio britanic ziarul sovietic Steaua Roșie mărturiște că trupele germane au reușit pe Donul inferior să concentreze „forțe numericește superioare” în jurul unui cap de pod.

Aceste forțele ar continua să înainteze.

Staua Roșie adăugă că formațiile sovietice care apără această regiune, se află într-o situație foarte dificilă.

Este imposibil să se împiedece trupele Axei de a-și continua înaintarea.

BUENOS AIRES. (Rador.) Agenția Stefanî transmite:

Se află din Washington: Agenția Associated Press face ecouri preocupărilor pe care situația Sovietelor le-a stârnit în cercurile oficiale din Londra și Washington și subliniază că 25% din pământurile cultivate în Rusia Sovietică au căzut sau sunt pe punctul de a cădea în mâinile puterilor Axei în urma ofensivei în curs.

Anul trecut Rusia Sovietică a pierdut 33%. Aceasta face să se prevadă, adăugă agenția nord-americană, marile dificultăți alimentare, care vor veni să se adăuge la dificultățile militare în care se sbat sovietele.

MADRID. (Rador.) Agenția DNB transmite:

Correspondenții din Londra al ziarului spaniol, anunță că luptele de pe Don sunt dintre toate bătăliile din această campanie din Rusia Sovietică cele mai decisive din punct de vedere militar cât și din punct de vedere economic.

Correspondentul din Moscova al lui Times, cere crearea imediată a unui al doilea front din Europa, căci niciodată bolșevicii nu au avut

atâta nevoie ca astăzi de ajutorul aliaților.

Pe de altă parte ziarul Ya află din Londra că Sâmbătă seara o delegație de lucrători din uzinele de munșioni s'a prezentat în fața lui Chürchill pentru a-l exprima temerile lucrătorilor britanici pentru soarta aliatului bolșevic.

BERLIN. Agenția DNB transmite: Aviația de luptă și de bombardament

în picaș a continuat atacarea și bombardarea liniilor de comunicație din spatele frontului bolșevic, cum și căile de navigație de pe Volga. Au fost bombardate de asemenea mai multe căi de comunicații dincolo de Volga, fiind mitraliate și concentrări de trupe. În cursul acestor atacuri aeriene, 135 vehicule au fost incendiate și 53 avioane au fost distruse pe sol.

Finlanda nu se retrage din războiu

HELSINKI. (Rador.) Agenția DNB anunță:

Informațiile din sursă londoneză după care radio Helsinki ar fi declarat că Finlanda este dispusă să se retragă din războiu cu ajutorul nord-american, a avut drept urmare punerea la punct, transmisă Marșii

seara de agenția telegrafică finlandeză:

Times din Londra și alte ziare engleze au publicat acum câteva zile presupunerii și afirmații cu privire la politica externă și de războiu a Finlandei, arătând că ar fi luat aceste declarații din comunicările

postului de radio finlandez.

Pentru acest motiv s'a comunicat agenției telegrafice finlandeze din sursă autorizată că este vorba probabil de anumite presupunerii și declarații publicate de ziarul suedez Dagens Nyheter, ele neavând, bine înțeles, de a face cu politică Finlandei.

Măsurile Mexico-ului contra Axei

BUENOS AIRES. (Rador.) Agenția DNB transmite:

Ca urmare a măsurilor riguroase luate contra supușilor puterilor Axei, guvernul mexican pare să aibă intenția de a lua măsuri contra mexicanilor naturalizați și

de origine germană și italiană.

Se află că ministru afacerilor streine, Padilla, înamic făcis al Axei, a fost autorizat să abolească dreptul de cetățean mexican obținut de toți supușii puterilor A-

xei sau ai statelor simpatizante cu Axa.

S'a decretat între altele, că pe viitor naturalizarea persoanelor de origina germană, italiană, bulgară, română, ungară, japoneză, etc. va fi suspendată.

Unde se găsesc trupe americane

BERLIN. (Rador.) O notă oficială declară: Ziarul suedez Nya Dagligt Allehanda dă un tablou al locurilor unde se găsesc trupe americane în țări streine. După indicațiile acestui ziar, se găsesc contingente de trupe nord-americane în Irlanda, Australia, Terra Nove, Labrador, Bermunde, Bahama, Cuba, Antiqua, Santa Lucia, Trinidad, Jamaica, Guyana, Guá-

temala, Costarica, Panamá, Venezuela, Ecuador, Brazilia, Eritrea, India, China, Egipt, Irak, Izlanda, Groenlanda și în Africa de Nord occidentală. După părerea cercurilor politice din Berlin acest tablou arată împedec ce trebuie să se gândească despre felul în care președintele Roosevelt și sfetnicii săi aplică doctrina lui Monroe.

Această enumerare mai arată,

că imperialismul nord-american se întinde asupra întregii lumi, ca și cel britanic cu care vrea să-și împartă hegemonia mondială. Articolul ziarului suedez mai este pe de altă parte, o ilustrare a discursului ministrului de externe Cordell Hull, care a încercat să pretindă că țara sa a a fost atacată fără ca ea să fi provocat.

250 TANKURI BOLSEVICE DISTRUSE

BERLIN. Agenția DNB transmite: În intervalul de timp dintre 25 și 27 Iulie, în sectorul estic al frontului de sud, trupele germane în colaborare cu forțele aeriene, au distrus 250 care de luptă sovietice. În acelaș sector au fost doborâte în lupte aeriene, 39 avioane sovietice.

ILUZII BRITANICE

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția DNB transmite: Agenția Reuter anunță Marșii seară că forțele britanice au revenit în sectorul nordic al frontului egiptean pe pozițiile pe care le dețineau Miercuri.

MICA PUBLICITATE

DE VANZARE casă din 2 camere că-
rămidă arsă și nearsă, jgălă, uși, te-
restre, în Str. Ghioceilor 70. 5787

DE VANZARE casă cu prăvălie, cu
420 m. patraji, cu sector mare. Adre-
sa la ziar. 5788

SE CAUTA bucătăreasă la Casa In-
vățătorilor Arad. 5789

CAUTAM CONDUCATOR de coope-
rativă de origine etnică română și
de meserie comerciant. Informa-
ții. Rest. „Grănicerul”, Str. Mareșal
Averescu 3. 5790

UN COVOR PERSIAN și un covor
impletit de vânzare. Str. Nicu Fill-
pescu 32, ușa 5-a. 5792

CAUT FATA IN CASA pentru 1
August, Bdul Reg. Ferdinand 25.
5783

DE VANZARE UN RADIO 6 plus
una super. Str. Gr. Alexandrescu
50. ușa No. 1. 5780

SE CAUTA CONTABIL sau con-
tabilă cu practică, adresa la ziar.
5754

PIERDUT cauciuc de pe o roată de
biciclete, cine a găsit s'o preda la
Braia Ioan, refugiat, strada Ardea
lului 37, contra recompensă. 5797

CUMPARAM POMPA portabilă. A
se adresa la cofătoria Königstor-
fer. 5795

ANGAJAM casieră prezentabilă
și de origine etnică română. Adre-
sa la ziar. 5801

CUMPARAM plumb moale și com-
poziție. Adresa la ziar.

DE VANZARE RADIO Hercules, cu 3
plus 1 lămpl. Pop. Str. Mărășești Nr.
57. 5666

PERSOANA SINGURA refugiată de
încredere, o angajez imediat și va
fi tratată ca membră în familie,
pentru conducerea celor necesare
în casă la 2 persoane, mamă și fiu.
Plaja Miron Cristea No. 2, et. I, ap.
8.

CAUT pe data de 1 Septembrie o
locuință cu 4-5 camere, cu tot con-
fortul sau casă particulară în ace-
leași condițiuni. Adresele se vor
depune la ziar. 1441

SCHIMB aparat de fotografiat „Lel-
ca” 1:3,5 cu Retina II, Veitini sau
Robot. Adresa la ziar.

DE VANZARE cărucior pentru copil.
Str. Praporgescu 1. 5793

PENSIONAR SINGUR, caut menajeră
eventual asociată pensionară. Adre-
sa la ziar. 5794

FEMEIE istețită care știe coase
cu mașină. Strada Gh. Ionescu 14.
5798

PIERDUT Extras de botez și Cetă
țenie pe numele Böhm Ana. Rog
găsitorul contra recompensă a le
preda la redacție.

TESATOARE cu practică la răz-
boiu mecanic și bobinereasă jstea
ță angajez. Gh. Ionescu 14. 5799

CAUTAM rezervoare de fier dela
2000—15000 litri, la cumpărare,
sau în chirie. Oferte la reclama A-
genția de publicitate Arad, Emi-
nescu 8. 5796

derea unei lumini electrice și nu se
lăsa înduplecat nici de motivul, că
afară era ziuă plină, și că ordinele
respective de camuflare se referă
numai la alarmă în timpul nopții.
Senatorii au fost forțați de a sta ore
întregi în întuneric și de a continua
o discuție destul de agitată referi-
toare la interpretarea legii pentru
camuflare.

Senatul egiptean des- bate pe întuneric

ISTANBUL. Senatul egiptean a a-
probat cerința guvernului de a a-
proba o sumă de 2,5 milioane lire
pentru cheltuieli neprevăzute. De
abia începuse constătuirea, și se
cădu semnalul de alarmă aeriană.
Membrii senatului s'au dus în adă-
posturi, unde urma să se țină conti-
nuarea constătuirii. Un funcționar
al adăpostului însă interzise aprin-

„Victoria”

Intreprindere de transporturi.

Proprietar: I. LINDNER.

Prela tot feluri de transporturi cu autocamioane. Transporturi în
oraș și provincie. Transporturi feroviare, mutări, înmagazinare,
incasso, asigurări de transporturi. A se adresa: STR. Dr. ȘTEFAN
CICIO POP No. 1. Telefon 25-78.

Cinema Corso, Arad Telefon 2-46

La orele: 5, 7.30 și 9.30 fix. La orele 3 intrare generală Lei 30.—

AZI, JOI PREMIERAI

Un film de JEAN RENOIR

după romanul lui EMILE ZOLA

BESTIA UMANA

În rolul principal: SIMONE SIMON și JEAN GABIN, Triumful artei ci-
nematografice. Jurnal nou cu ultimele evenimente.

SPORT

România trebuia să câștige cel puțin cu 3 la 2 împotriva Croației

Considerațiuni după meciul de tenis din capitală

ARAD. În toate ziarele din capita-
lă au apărut largi dări de seamă cu
privire la întâlnirea de tenis din-
tre România și Croația, întâlnire ca-
re a suscitât cel mai mare interes
pentru sportul alb al țării noastre.
„Credința” fidelă tradiției sale a
îmbrățișat și această ramură a spor-
turilor și a adus zilnic rezultatele
dintre cele două țări, în parte dând
și amănunte despre joc. Acum aflăm
că la jocul dintre Tănăsescu și Mi-
tici, pe când Costică conducea cu
5 la 1 și 45—15, în setul al treilea
și după ce a făcut bună și mingea
următoare, arbitrul de linie, — ni-
meni nu-și poate da seama cum de
s'a putut întâmpla acest fapt, — a
dat câștig de cauză lui Mitici și
astfel a luat toată pofta de joc a
lui Tănăsescu, care nu și-a mai pu-
tut reveni, din cauza enormei gre-
șeli ce s'a făcut. Mingea câștigată
de el era de o capitală importanță.

În sport, dar mai ales la tenis, a-
semenea decizii sunt dezastruoase.
La situația de 2:1, în favoarea ro-
mânului și după un joc perfect și
puternic, desigur că alta era soar-
ta partidului. S'ar fi putut ca Mitici să
egaleze la 2:2, ori chiar să câștige
cu 3 la 2. Este însă mai verosimil,
că el ar fi fost acela care ar fi ajuns
în situația lui Tănăsescu și desigur
că ar fi pierdut la scorul de 3:1,
cum mergea jocul pe teren. Iată
pentru ce este de dorit ca întâlni-
rea să se reediteze, care va fi un
prilej bun pentru o nouă verificare
a forțelor dintre cele două repre-
zentative. Victoria netă asupra lui
Pallada, unul dintre așii tenisului
european spune mult de tot. Ori-
când, Tănăsescu a dovedit încă odată
că este asul tenisului românesc
și că încă mult timp va mai apăra
cu succes culonile țării sale.

Recensământul refugiaților din Nordul Transilvaniei

ARAD. Biroul refugiaților Arad,
face cunoscut:

1. În intervalul 29 Iulie 1 August
a. c. se va face recensământul tu-
turor refugiaților de pe raza Muni-
cipiului Arad.

2. Intervalul susarătat toți refu-
giații sunt obligați să se prezinte
în fața comisiilor de recensământ,
care lucrează între orele 8 13 și
15 20 în sala mică de ședință de-
le Primăria Municipiului Arad. Fie-
care refugiat cu familie va prezenta
în afară de carnetul său de refu-
giat și pe cel al soției și al copi-
lor începând dela vârsta de 15 ani.

Fără carnet nici un refugiat cap-
sau membru de familie nu va fi în-
scris în lista de recensământ.

3. După înscrierea în lista de re-
censământ fiecare carnet de refu-
giat înscris va fi provăzut cu stam-
pila „Recensat”.

4. Toți acei refugiați care încă nu
posedă carnetele de refugiat, se vor
adresa Biroului Refugiaților de pe
lângă Prefectura Arad, pentru ob-
ținerea lor.

5. Dela data înscrierii pe listă ni-
ciun refugiat din Nordul Transilva-
niei nu are voie să-și schimbe reșe-
dința în altă localitate fără să aibă
viza Biroului Județean al refugia-
ților sau a Preturii (cei din comunele
din județ) din raza căreia se miță

cât și viza aceluiași organe din ra-
za căreia face parte localitatea un-
de se mută.

6. Nerespectarea acestor dispozi-
ții va atrage după sine fixarea do-
miciliului forțat sau internarea în
lagăr.

7. Refugiații care nu vor figura în
listele de recensământ nu se pot
bucura nici acum, nici mai târziu de
niciun avantaj care ar decurge din
situația de refugiat.

EGIPTUL ISI INTARESTE POLITIA

TANGER. (Radior.) Agenția DNB co-
munică: Postul de radio Cairo anun-
ță că guvernul egiptean a hotărât,
dată fiind situația, că efectivele po-
liției să fie întărite și sporite.

PROFESOR DESCHIDE LA 1 AUGUST

cursuri limba română bacalau-
reat, corigențe, admiteri. Str.
Mareșal Averescu 1 (fost Calea
Banatului, lângă Cinema Urania)

Citiți și răspândiți
ziarul „Credința”

FORUM

telefon 20-10.

rulează și vara filme marle.

Singura sală bine aerisită și
răcoroasă

Repr. la 5, 7.15 și 9.30

În fiecare zi la orele 3 matineu cu
intrare generală Lei 30.

AZI PREMIERAI

O dramă sentimentală, interpretată de doi actori mari

„Hotel Paradis”

HILDE KRAHL, GEORGE ALEXANDER, ALBERT MATTERSTOK, OSKAR SIMA

U t i m a o r ă

Deșertaciuni

Este foarte greu să satisfaci pe toată lumea. Dar este cu neputință să dai mulțumire oamenilor vanitoși, orgolloși și încrezuți. Această categorie a spelei umane, desigur, mereu prezintă și totdeauna cățărata la locuri de onoare, fără merit bineînțeles, pe lângă cu au sufletul diformat, sunt și răi și răzbunători. Ștudează pe cei muncitori, desfid pe ericini, care, vai doamne, nu le recunoaște meritele, sunt mereu violenți și își „dau aere” de atot pricepători, atotștiutori, ignorând tot ce vine de la altul, chiar dacă faptele acestuia sunt mult superioare. Firește n'ar fi cazul să ne ocupăm de asemenea ființă, dacă din întâmplare nu ni s'ar fi reclamat și nouă câteva cazuri tipice săvârșite de această categorie de indivizi. Nu vom spune cine sunt, căci și așa lumea îi cunoaște de pe stradă, de la cafenea, de la cercuri și alte locuri, pe unde se învârtesc domnilor acestia. Ne vom mărgini doar să arătăm că ființele de care vorbim, având sufletul diformat și apucături prea egoiste, caută mereu să strice ce fac alții, desinteresaj pentru binele comun și se opun din răspuțeri, folosind bârfeala, arma lor de totdeauna, împotriva celor buni, celor harnici și plini de virtuți. Desigur oamenii suntem și deci supuși greșelilor. Ei, bine, aflați de la noi, acești oameni n'au greșeli, sunt perfecțiunea perfecțiunilor și prin urmare pot critica și brusca pe ericini, și în toate împrejurările. Avem printre noi câteva elemente distincte din solul prezentat aci. Il cunoaștem cu toții. Să-și lăsăm liniștiți să-și facă mendele și pe mai departe, căci firul vieții noastre naționale se va toarce și fără ei și cauza noastră sfântă va avea biruință deplină chiar în ciuda lor. Ceeace însă îi caracterizează pe acești răucroși de soartă, este faptul că se cer mereu puși la loc de onoare, la loc de frunte, cu sau fără rușine. Se îmbulzesc, dau din coate și vârați la locul pe care îl râvnesc desfid totuși ce îl inconjoară. Sunt slugi plecate cu cei mai mari și sunt tirani de obicei cu cei mici, dar buni la suflet și muncitori. Puși în poziții conducătoare, sunt de dreptul nenorocirea posturilor ce dețin. N'afi avut niciodată de lucru cu asemenea elemente? Să vă forească sfântul să aveți de lucru cu ei. Veți avea nervii tupași, iar pofta de muncă vă va fi anihilată. Și ceeace este mai mult, este că acești indivizi, răi pentru o colectivitate cinstită, se cer mereu respectați, se cer mereu remunerați și onorați de toată lumea. Reclama deșartă le este elixirul vieții și prefacerea bunărilor altora căștigată în mod cinstit.

I. D.

La Voronej bolșevicii nu mai atacă...

BERLIN. (Rador) Dela cartierul general al Führerului, înaltul comandament al forțelor armate germane comunică:

În răsărit capul de pod de peste Don de la Rostov a fost puternic lărgit către sud printr-un atac progresiv.

La răsărit de acest oraș infanteria și formațiuni motorizate au trecut Donul pe un front larg și după înfrângerea rezistenței inamice, au atins sectoarele Maniș și Sal.

În marele cot al Donului, luptele continuă la nord-vest de Kalaci. La sud de acest punct, trupele germane și aliate au atins și trecut tot cursul inferior al Donului.

Prin atacurile puternice, aviația are un mare rol la înfrângerea rezistenței inamice la sud de Rostov.

Legăturile de aprovizionare, circulația de bacuri și bazele de aeriene ale Sovietelor au fost atacate și eră ziua și noaptea.

Cu acest prilej numeroase trenuri și instalații de cale ferată,

mai multe bacuri de pe Volga și 53 avioane au fost distruse.

În regiunea Voronej după pierderile excepționale de mari în oameni și material sovietic nu au mai atacat ieri afară de câteva asalturi locale.

În sectorul central al frontului forțe inamice încercuie au fost nimicite sau luate prizoniere.

Pe frontul Volhov, un atac inamic dat împotriva unui cap de pod a fost zădărnicit după o crâncenă luptă corp la corp.

Turcia nu tratează cu Anglia

BERLIN. (Rador) O notă oficială declară:

CU PRIVIRE LA SVONURILE RASPANDITE ÎN STRAINATATE REFERITOARE LA PRETINSE CONVORBIRI ÎNTRE MAREA BRITANIA ȘI TURCIA CU PRIVIRE LA SIRIA, CERCURILE INFORMATE DIN BERLIN DECLARA CA DUPA O INFORMAȚIE PARVENITA DELA CERCURILE OFICIALE TURCEȘTI, ACESTE SVONURI SUNT LIPSITE DE ORICE TEMEI.

Cât vor mai rezista Sovietetele

AMSTERDAM. Agenția DNB transmite: Maiorul Hastings a declarat la postul de radio britanic, că prin pierderea a 150.000 km. pătrați, So-

vietele au ajuns într-o situație extrem de jenantă, punându-se și problema rezistenței, din punct de vedere alimentar, a Rusiei. Maiorul

Hastings și-a încheiat declarațiile prin întrebare: Cât va mai putea rezista Rusia Sovietică?

200 avioane germane deasupra Birminghamului

BERLIN. Agenția DNB transmite: Se află din cercuri militare că 200 avioane de luptă germane au participat la bombardamentul execu-

tat asupra orașului Birmingham, asupra Manchesterului și coastei de răsărit al Angliei, inclusiv Londra. Birmingham a suferit cu acest prilej

cel mai puternic bombardament din acest războiu. Orașul e în flăcări. La Manchester a fost lovită foarte grav o fabrică de avioane.

A 59-a aniversare a Duceului

BERLIN. Agenția DNB transmite: A 59-a aniversare a Duceului este primită cu multă simpatie de întreg poporul german. Se relevă cola borarea strânsă dintre cele două popoare și strânsele raporturi din Führer și Duce, bărbajii excepționali, care stau la baza Europei noi.

Criză alimentară în Anglia

LISABONA. (Rador.) Agenția Stefan reproduce constatarea făcută de un ziar din Londra că, prezența trupelor nord-americane și cano, diene în Anglia, dă multă bătaie de cap guvernului englez, deoarece

ce problema aprovizionării acestor trupe nu este de loc ușoară. Trebuie totuși, scrie ziarul englez, să dăm mâncare acestor aliați. Ducele de Norfolk, vorbind la Leicester, a făcut o aluzie directă la aceste greu-

tăți, exprimând urarea ca „Providența să dea Angliei o recoltă fabuloasă, pentru a putea face față tuturor nevoilor proprii și nevoilor suplimentare”.

Amploarea fortificațiilor din Franța de Nord

BERLIN. (Rador) din sursă militară se dau următoarele informații cu privire la dimensiunile lucrărilor de fortificații din Franța de Nord.

Peste 200.000 lucrători specialiști

au construit câte o jumătate de milion de metri cubi de beton pe lună pe litoralul Mănecii, cu care prilej au fost dinamotați aproximativ 100.000 metri cubi de stânci.

ZIARIȘTII STREINI LA ROSTOV

BERLIN. Agenția DNB transmite:

Ziaristii străini și germani, care au vizitat Rostovul la 48 ore după ocuparea lui s'au reîntors. Din impresiile culese de ziaristii străini, rezultă, că Rostovul e dis-rus într-un grad mai mare decât Sevastopolul.